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Resolução_Lista de Exercícios 3
1- Para cada transação realizada pela empresa elabore o Balanço Patrimonial empregando o método de Balanços Sucessivos.
1a) 02/02/x7: Dois sócios abriram uma empresa aportando $100.000 cada, em dinheiro.
2a) 03/02/x7: A empresa adquiriu um imóvel para estocar as mercadorias por $120.000, à vista.
3a) 04/02/x7: Estantes e computadores também foram adquiridos à vista, por $5.000.
4a) 07/02/x7: Foram comprados os estoques de mercadorias no valor de $40.000, a prazo.
5a) 08/02/x7: Foi adquirido um veículo para entregas, no valor de $50.000. Foram pagos 50% à vista. O restante será pago posteriormente (Nota Promissória a pagar).
6a) 09/02/x7: A empresa realizou suas primeiras vendas. Com a finalidade de ganhar nome no mercado adotou uma política de preços baixos. Vendeu, ao preço de custo, mercadorias que haviam custado $12.000, à vista.
7a) 10/02/x7: Nesta data foram vendidas mercadorias a prazo, no valor de $8.000. Novamente não houve lucro na transação.
8a) 11/02/x7: Venda de mercadorias, no valor de $11.000, sendo metade à vista e metade a prazo.  Novamente sem lucro.
9a) 13/02/x7: O valor referente às mercadorias vendidas no dia 10 foi recebido, $8.000.
10a) 14/02/x7: Foi paga (mediante Caixa) metade da dívida do financiamento do veículo.
11a) 15/02/x7: Foram quitadas as dívidas com os fornecedores de mercadorias.
12a) 18/02/x7: Foram comprados mais estoques de mercadorias no valor de $50.000, a prazo.
13a) 22/02/x7: Foram vendidas, por $30.000, à vista, mercadorias que haviam custado $20.000.  Houve, portanto, um lucro de $10.000.
14a) 25/02/x7: Foram vendidas, à vista, por $4.000, mercadorias que haviam custado $5.000.  Houve, portanto, um prejuízo de $1.000.


Resposta
Operação 1- 02/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Caixa
	200.000
	Capital Social
	200.000

	
	
	
	

	Total do Ativo
	200.000
	Total do Passivo e PL
	200.000




Operação 2- 03/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	
	

	Caixa
	80.000
	
	

	
	
	
	

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000

	Imóveis
	120.000
	
	

	
	
	
	

	Total do Ativo
	200.000
	Total do Passivo e PL
	200.000



Operação 3- 04/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	
	

	Caixa
	75.000
	
	

	
	
	
	

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000

	Imóveis
	120.000
	
	

	Móveis e Utensílios
	5.000
	
	

	
	
	
	

	Total do Ativo
	200.000
	Total do Passivo e PL
	200.000



Operação 4- 07/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	Passivo Circulante
	

	Caixa
	75.000
	Fornecedores
	40.000

	Estoques
	40.000
	
	

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000

	Imóveis
	120.000
	
	

	Móveis e Utensílios
	5.000
	
	

	
	
	
	

	Total do Ativo
	240.000
	Total do Passivo e PL
	240.000







Operação 5- 08/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	Passivo Circulante
	

	Caixa
	50.000
	Fornecedores
	40.000

	Estoques
	40.000
	Nota Promissória a pagar
	25.000

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000

	Imóveis
	120.000
	
	

	Móveis e Utensílios
	5.000
	
	

	Veículos
	50.000
	
	

	Total do Ativo
	265.000
	Total do Passivo e PL
	265.000



Operação 6- 09/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	Passivo Circulante
	

	Caixa
	62.000
	Fornecedores
	40.000

	Estoques
	28.000
	Nota Promissória a pagar
	25.000

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000

	Imóveis
	120.000
	
	

	Móveis e Utensílios
	5.000
	
	

	Veículos
	50.000
	
	

	Total do Ativo
	265.000
	Total do Passivo e PL
	265.000



Quadro analítico: Contas de Resultado e Patrimoniais
	Contas de Resultado
	R$

	Vendas
	12.000

	(-) Custo das mercadorias vendidas
	12.000

	(=) Resultado
	0

	Contas Patrimoniais
	

	Caixa (acréscimo)
	12.000

	Estoque (redução)
	12.000








Operação 7- 10/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	Passivo Circulante
	

	Caixa
	62.000
	Fornecedores
	40.000

	Estoques
	20.000
	Nota Promissória a pagar
	25.000

	Clientes a receber
	8.000
	
	

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000

	Imóveis
	120.000
	
	

	Móveis e Utensílios
	5.000
	
	

	Veículos
	50.000
	
	

	Total do Ativo
	265.000
	Total do Passivo e PL
	265.000



Quadro analítico: Contas de Resultado e Patrimoniais
	Contas de Resultado
	R$

	Vendas
	8.000

	(-) Custo das mercadorias vendidas
	8.000

	(=) Resultado
	0

	Contas Patrimoniais
	

	Clientes a receber (acréscimo)
	8.000

	Estoque (redução)
	8.000



Operação 8- 11/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$
	

	Ativo Circulante
	
	Passivo Circulante
	
	

	Caixa
	67.500
	Fornecedores
	40.000
	

	Estoques
	9.000
	Nota Promissória a pagar
	25.000
	

	Clientes a receber
	13.500
	
	
	

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000
	

	Imóveis
	120.000
	
	
	

	Móveis e Utensílios
	5.000
	
	
	

	Veículos
	50.000
	
	
	

	Total do Ativo
	265.000
	Total do Passivo e PL
	265.000
	



Quadro analítico: Contas de Resultado e Patrimoniais
	Contas de Resultado
	R$

	Vendas
	11.000

	(-) Custo das mercadorias vendidas
	11.000

	(=) Resultado
	0

	Contas Patrimoniais
	

	Caixa (acréscimo)
	5.500

	Clientes a receber (acréscimo)
	5.500

	Estoque (redução)
	11.000



Operação 9- 13/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	Passivo Circulante
	

	Caixa
	75.500
	Fornecedores
	40.000

	Estoques
	9.000
	Nota Promissória a pagar
	25.000

	Clientes a receber
	5.500
	
	

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000

	Imóveis
	120.000
	
	

	Móveis e Utensílios
	5.000
	
	

	Veículos
	50.000
	
	

	Total do Ativo
	265.000
	Total do Passivo e PL
	265.000



Operação 10- 14/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	Passivo Circulante
	

	Caixa
	63.000
	Fornecedores
	40.000

	Estoques
	9.000
	Nota Promissória a pagar
	12.500

	Clientes a receber
	5.500
	
	

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000

	Imóveis
	120.000
	
	

	Móveis e Utensílios
	5.000
	
	

	Veículos
	50.000
	
	

	Total do Ativo
	252.500
	Total do Passivo e PL
	252.500











Operação 11- 15/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	Passivo Circulante
	

	Caixa
	23.000
	Fornecedores
	0

	Estoques
	9.000
	Nota Promissória a pagar
	12.500

	Clientes a receber
	5.500
	
	

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000

	Imóveis
	120.000
	
	

	Móveis e Utensílios
	5.000
	
	

	Veículos
	50.000
	
	

	Total do Ativo
	212.500
	Total do Passivo e PL
	212.500



Operação 12- 18/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	Passivo Circulante
	

	Caixa
	23.000
	Fornecedores
	50.000

	Estoques
	59.000
	Nota Promissória a pagar
	12.500

	Clientes a receber
	5.500
	
	

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000

	Imóveis
	120.000
	
	

	Móveis e Utensílios
	5.000
	
	

	Veículos
	50.000
	
	

	Total do Ativo
	262.500
	Total do Passivo e PL
	262.500



Operação 13- 22/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	Passivo Circulante
	

	Caixa
	53.000
	Fornecedores
	50.000

	Estoques
	39.000
	Nota Promissória a pagar
	12.500

	Clientes a receber
	5.500
	
	

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000

	Imóveis
	120.000
	Lucros acumulados
	10.000

	Móveis e Utensílios
	5.000
	
	

	Veículos
	50.000
	
	

	Total do Ativo
	272.500
	Total do Passivo e PL
	272.500





Quadro analítico: Contas de Resultado e Patrimoniais
	Contas de Resultado
	R$

	Vendas
	30.000

	(-) Custo das mercadorias vendidas
	20.000

	(=) Resultado
	10.000

	Contas Patrimoniais
	

	Caixa (acréscimo)
	30.000

	Estoques (redução)
	20.000

	Lucros acumulados (acréscimo)
	10.000



Operação 14- 25/02/x7
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	
	Passivo Circulante
	

	Caixa
	57.000
	Fornecedores
	50.000

	Estoques
	34.000
	Nota Promissória a pagar
	12.500

	Clientes a receber
	5.500
	
	

	Ativo Não Circulante
	
	Patrimônio Líquido
	

	Imobilizado
	
	Capital Social
	200.000

	Imóveis
	120.000
	Lucros acumulados
	9.000

	Móveis e Utensílios
	5.000
	
	

	Veículos
	50.000
	
	

	Total do Ativo
	271.500
	Total do Passivo e PL
	271.500



Quadro analítico: Contas de Resultado e Patrimoniais
	Contas de Resultado
	R$

	Vendas
	4.000

	(-) Custo das mercadorias vendidas
	5.000

	(=) Resultado
	-1.000

	Contas Patrimoniais
	

	Caixa (acréscimo)
	4.000

	Estoques (redução)
	5.000

	Lucros acumulados (redução)
	1.000



Formação do Resultado no período 02/02/x7 a 25/02/x7
	DRE (Simplificada)
	09/02/x7
	10/02/x7
	11/02/x7
	22/02/x7
	25/02/x7
	Total

	Vendas
	12.000
	8.000
	11.000
	30.000
	4.000
	65.000

	(-) CMV
	12.000
	8.000
	11.000
	20.000
	5.000
	56.000

	(=) Resultado
	0
	0
	0
	10.000
	-1.000
	9.000



2- Ao final do ano de X1 a Cia. Draft apresentou o Balanço Patrimonial. Esse demonstrativo contábil é apresentado a seguir.
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	148.900
	Passivo Circulante
	144.000

	Caixa
	80.000
	Fornecedores
	95.000

	Estoques
	40.000
	Duplicatas a pagar
	49.000

	Clientes a receber
	28.900
	
	

	Ativo Não Circulante
	695.000
	Patrimônio Líquido
	699.900

	Imobilizado
	
	Capital Social
	660.000

	Imóveis
	560.000
	Lucros acumulados
	39.900

	Móveis e Utensílios
	35.000
	
	

	Veículos
	100.000
	
	

	Total do Ativo
	843.900
	Total do Passivo e PL
	843.900



No ano de X2 ocorreram as seguintes transações:
1) comprou $ 36.000 de ações da Cia Marítima. Essa compra foi realizada com pagamento à vista.
2) recebeu $ 25.900 dos seus clientes referente as vendas a prazo.
3) vendeu mercadorias no valor de $ 60.000. Essa venda ocorreu de forma que a empresa recebeu 60% à vista. O custo das mercadorias que foram vendidas é de $ 28.000.
4) pagamento à vista de despesas administrativas no valor de $ 4.500
5) a empresa incorreu em despesas de vendas (comissões dos vendedores) no total de $ 12.700. Essas despesas serão pagas no exercício de X3.
6) compra a prazo de estoques no valor de $ 45.000.
7) a despesa com depreciação do imobilizado do período foi de $ 15.000
8) a empresa quitou à vista a dívida relacionada à duplicatas a pagar.
Pede-se: 
a) Registre os lançamentos contábeis de todas as transações realizadas no ano de X2 pela Cia. Draft;
b) Elabore os Razonetes e o Balancete de Verificação; e
c) Elabore o Balanço Patrimonial da Cia. Draft para o exercício social de X2.
Resposta
Ítem A: Lançamento Contábeis
Lançamento 1
Investimentos- Ações da Cia. Marítima.................................36.000
a Caixa...................................................................................36.000



Lançamento 2
Caixa.......................................................................................25.900
a Clientes a receber.................................................................25.900

Lançamento 3
Caixa.......................................................................................36.000
Clientes a receber....................................................................24.000
a Receita de vendas.................................................................60.000

Custo das mercadorias vendidas (CMV)................................28.000
a Estoques...............................................................................28.000

Lançamento 4
Despesas administrativas........................................................4.500
a Caixa....................................................................................4.500

Lançamento 5
Despesas de vendas................................................................12.700
a Comissões de vendedores a pagar.......................................12.700

Lançamento 6
Estoques..................................................................................45.000
a Fornecedores........................................................................45.000

Lançamento 7
Despesa com depreciação.......................................................15.000
a Depreciação acumulada.......................................................15.000

Lançamento 8
Duplicatas a pagar..................................................................49.000
a Caixa....................................................................................49.000

Ítem B: Razonetes e Balancete de Verificação

Clientes a receber
Estoques
Caixa


28.000 (3)
25.900 (2)
36.000 (1)
28.900 (SI)
80.000 (SI)
40.000 (SI)

45.000 (6)
4.500 (4)
24.000 (3)
25.900 (2)

27.000
49.000 (8)
36.000 (3)

57.000

52.400 








Veículos
Imóveis
Móveis e Utensílios

100.000 (SI)
35.000 (SI)
560.000 (SI)



Comissões de Vendedores a pagar
Despesas de Vendas
Despesas Administrativas
CMV
Receita de Vendas
Lucros Acumulados
Capital Social
Duplicatas a pagar
Fornecedores



49.000 (8)
45.000 (6)
660.000 (SI)
49.000 (SI)
95.000 (SI)

140.000



28.000 (3)
60.000 (3)
39.900 (SI)





15.000 (7)
15.000 (7)
12.700 (5)
12.700 (5)
4.500 (4)
36.000 (1)
Inv- Ações da Cia. Marítima
Depreciação Acumulada
Despesa com Depreciação













Balancete de Verificação
	
	Saldos

	Contas
	Devedor
	Credor

	Caixa
	52.400
	

	Estoques
	57.000
	

	Clientes a receber
	27.000
	

	Inv- Ações da Cia. Marítima
	36.000
	

	Imóveis
	560.000
	

	Móveis e Utensílios
	35.000
	

	Veículos
	100.000
	

	Depreciação acumulada
	
	15.000

	Fornecedores
	
	140.000

	Comissões de vendedores a pagar
	
	12.700

	Capital Social
	
	660.000

	Lucros acumulados
	
	39.900

	Receita de Vendas
	
	60.000

	Custo das mercadorias vendidas (CMV)
	28.000
	

	Despesas administrativas
	4.500
	

	Despesas de vendas
	12.700
	

	Despesa com depreciação
	15.000
	

	Total
	927.600
	927.600



Ítem C- Balanço Patrimonial
Encerramento das Contas de Resultado
Lançamento de encerramento das receitas. Lançamento (9)
Receita de Vendas................................................................60.000
a Apuração do resultado do exercício (ARE).......................60.000

Lançamento de encerramento das despesas. Lançamentos (10)
Apuração do resultado do exercício (ARE).........................60.200
a Custo das mercadorias vendidas (CMV)...........................28.000
a Despesas administrativas.....................................................4.500
a Despesas de vendas...........................................................12.700
a Despesas com depreciação.................................................15.000








Razonetes de Apuração do Resultado
Despesas Administrativas
Receita de Vendas
CMV

28.000 (10)
60.000 (9)
4.500
60.000
28.000

4.500 (10)

200
4.500 (10)
12.700 (10)
15.000 (10)
15.000 (10)
12.700 (10)
28.000 (10)
60.000 (9)
15.000
12.700
ARE
Despesas com depreciação
Despesas de Vendas









Contabilização do Resultado
Lançamentos de contabilização do resultado. Lançamento (11)
Lucros acumulados..............................................................200
a Apuração do resultado do exercício (ARE)................ .....200

Razonetes de Contabilização do Resultado
39.700
200 (11)
200
200 (11)
39.900
Lucros Acumulados
ARE




	






Balanço Patrimonial.
Encerrado em X2
	Ativo
	R$
	[bookmark: _GoBack]Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	136.400
	Passivo Circulante
	152.700

	Caixa
	52.400
	Fornecedores
	140.000

	Clientes a receber
	27.000
	Comissões de vendedores a pagar
	12.700

	Estoques
	57.000
	
	

	Ativo Não Circulante
	716.000
	
	

	Investimentos
	36.000
	
	

	Ações da Cia. Marítima
	36.000
	Patrimônio Líquido
	699.700

	Imobilizado
	680.000
	Capital Social
	660.000

	Imóveis
	560.000
	Lucros acumulados
	39.700

	Móveis e Utensílios
	35.000
	
	

	Veículos
	100.000
	
	

	Depreciação acumulada
	(15.000)
	
	

	Total do Ativo
	852.400
	Total do Passivo e PL
	852.400



Encerrado em X1
	Ativo
	R$
	Passivo
	R$

	Ativo Circulante
	148.900
	Passivo Circulante
	144.000

	Caixa
	80.000
	Fornecedores
	95.000

	Estoques
	40.000
	Duplicatas a pagar
	49.000

	Clientes a receber
	28.900
	
	

	Ativo Não Circulante
	695.000
	Patrimônio Líquido
	699.900

	Imobilizado
	695.000
	Capital Social
	660.000

	Imóveis
	560.000
	Lucros acumulados
	39.900

	Móveis e Utensílios
	35.000
	
	

	Veículos
	100.000
	
	

	Total do Ativo
	843.900
	Total do Passivo e PL
	843.900





